

## 关注巴以冲突

## 以军围攻加沙第二座医院 致12人死亡

随着28名希法医院的早产儿20日经由拉法口岸从加沙地带转移至埃及境内接受紧急治疗,以色列军队当天开始围攻加沙地带另一座由印度尼西亚援建的医院,造成12人死亡。

同一天,美国政府官员说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“接近达成”哈马斯释放被扣押人员的协议。

## 又一座医院遭围攻

埃及政府20日证实,埃方当天从拉法口岸接收了加沙地带的28名早产儿,其中16名早产儿转运至北西奈省的阿里什医院,另外12名早产儿被送往首都开罗。

当地媒体的直播画面显示,埃方医护人员小心翼翼地把婴儿从救护车里抬出,放在移动保温箱中,然后将他们推过停车场,走向其他救护车。

据埃及媒体报道,埃及方面已调派3.8万名医生和2.5万名护士为来自加沙地带的患者提供医护服务。

这些早产儿来自加沙地带最大的希法医院。以色列军方先前以希法医院地下暗藏哈马斯军事指挥中心为由,上周起包围医院并展开军事行动,导致医院燃料耗尽、电力供应中断并出现人员伤亡,包括8名新生儿死亡。

世界卫生组织一名发言人20日说,本次撤离的28名早产儿全都在“与严重感染作斗争”。

以军围攻希法医院的做法先前已遭到多方抗议。20日,以方开始围攻印尼医院。多家媒体报道,以军坦克包围医院并开火。加沙卫生部门说,以军袭击造成至少12名巴勒斯坦人死亡,数十人受伤。

世卫组织总干事谭德塞20日援引相关报道说,他对以军行动感到“震惊”,这一行动造成包括患者在内的12人死亡。

不过,以色列国防军同一天强调,以军是在向医院内的“恐怖分子”开火,因为上述武装人员夜间持续从印尼医院内向医院外的以军开火。“作为回应,以色列国防军直接瞄准了敌人的特定火力来源。没有向医院发射炮弹。”

目前,印尼医院与加沙地带其他医院一样,已基本停止运营,但仍在为患者和流离失所者提供庇护。

## 以放人换停火?

巴勒斯坦方面消息称,以军20日还向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动攻击,导致多名平民伤亡。在加沙南部,



11月19日,在加沙地带南部城市拉法的一家医院,医护人员照顾从希法医院撤离的早产儿。 新华社发

以军还空袭了拉法和汗尤尼斯多处房屋,共计造成约20人死亡。

以色列军方没有回应上述说法,但在同一天发布声明及视频,显示以军发起空袭,并在加沙挨家挨户搜查。不过,声明没有提及具体地点。

哈马斯在社交媒体上称,这一组织向以色列特拉维夫发射了多枚火箭弹。

国际社会已多次强烈呼吁双方停火。但以以色列方面强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,然后才会同意全面停火。哈马斯方面称,如果加沙地带持续遭袭,将不会释放被扣押人员,也不会停止战斗。按以方说法,目前哈马斯仍扣押大约240人。

尽管冲突持续,但多方消息都称,以色列和哈马斯围绕释放被扣押人员事宜的谈判已出现进展。据多家媒体报道,在卡塔尔方面斡旋下,双方可能同意以交换50名被扣押人员换取为期3天的停火。

美国总统约瑟夫·拜登20日回答记者提问时说,他“相信”以色列和哈马斯会达成释放被扣押人员的协议。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比同一天告诉媒体记者:“我们现在比以往任何时候都更接近(达成协议)。”

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格20日接受美国广播公司采访时说,他希望“在今后几天”达成协议。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼同一天说,谈判仍存的分歧点“非常小”。

一名不愿公开姓名的官员上周告诉路透社记者,如果实现短暂停火,将

非常有助于向加沙地带民众运送紧急援助物资。美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时说,美方的立场是必须向加沙地带平民提供人道主义援助,以色列方面“必须尽一切努力,或者说应该尽一切努力,为加沙民众提供人道主义援助”。 据新华社

## | 同 | 步 | 播 | 报 |

## 新一轮巴以冲突已致50名记者与媒体工作者身亡

总部设在美国纽约的非营利机构“保护记者委员会”20日说,新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,已造成至少50名记者与媒体工作者身亡。

依据保护记者委员会发布的数据,50名在巴以冲突中遇难的记者与媒体工作者中,45人为巴勒斯坦籍,4人为以色列籍,1人为黎巴嫩籍。另外,11名记者在冲突中受伤,3人失踪,18人被捕。单日死亡人数最多的是10月7日,当天6名记者与媒体工作者身亡。

保护记者委员会表示,该机构依靠自身渠道和新闻报道汇总记者与媒体工作者伤亡情况,不能确定上述记者与媒体工作者遇难时是否正从事新闻报道。

保护记者委员会在中东和北非地区的协调员谢里夫·曼苏尔说,记者作为平民,在危机期间从事重要工作,不能被冲突方视为袭击目标。

据联合国教育科学文化组织统计,2022年全年共86名记者与媒体工作者遇害。 据新华社

## OpenAI前首席执行官 奥特曼加盟微软

新华社洛杉矶11月20日电 美国微软公司首席执行官纳德拉19日证实,美国人工智能公司“开放人工智能研究中心”(OpenAI)创始人之一、前首席执行官萨姆·奥特曼将加盟微软,领导新的高级人工智能研究团队。

纳德拉当天在社交媒体X(原推特)平台上发文称,奥特曼和与其同为OpenAI创始人的格雷格·布罗克曼,以及他们的同事将加盟微软,领导一个新的高级人工智能研究团队。微软期待迅速采取行动,为他们取得成功提供所需的资源。他同时表示,微软仍致力于与OpenAI的合作伙伴关系。

奥特曼20日在X上说,他和纳德拉的首要任务仍是确保OpenAI继续蓬勃发展,“我们致力于为我们的合作伙伴和客户全面提供业务的连续性”。

据美国媒体报道,微软是OpenAI最大投资方和重要合作伙伴。OpenAI成立至今,微软共向OpenAI投资约130亿美元。

OpenAI董事会17日宣布,奥特曼辞去首席执行官一职并退出董事会,布罗克曼辞去董事会主席一职。该公司管理层变动引发业界热议。

OpenAI成立于2015年,起初为一家非营利组织,后改为公司,创始人包括奥特曼、布罗克曼以及埃隆·马斯克等人,马斯克2018年离开了OpenAI。这家公司大约一年前推出的大语言模型ChatGPT掀起了生成式人工智能的热潮,奥特曼也成为科技界风云人物。

## 意大利判处200多名 黑手党成员监禁

意大利20日对338名黑手党成员进行集体宣判。据意大利安莎社报道,其中208人被判有罪,刑期合计超过2000年。两名主要头目各获判30年有期徒刑。这是意大利几十年来对黑手党规模最大的审判之一。

据德新社报道,这些黑手党成员大部分属于“光荣会”旗下曼库索家族。2019年圣诞节前夕,致力于打击黑手党30多年的资深检察官尼古拉·格拉泰里发出逮捕令,约3000名警察在国内外逮捕了这些黑手党成员。这一行动代号“斯科特重生”,以纪念曾与格拉泰里一同打击意大利与哥伦比亚之间毒品走私的美国同行西本·威廉·斯科特。

2021年初,这些嫌疑人开始接受审判。据英国《卫报》当时报道,证人合计大约900人。德新社报道说,超过50名“光荣会”前成员也出庭作证,其中不少人接受了警方保护。

这次宣判地点设在南部卡拉布里亚大区拉梅齐亚泰尔梅市的一个前呼叫中心。整个宣判过程持续了约两个小时。被宣判的黑手党成员罪名涉及谋杀、贩毒、洗钱、贿赂国家公务人员等。

除了两名主要头目,意大利前自由人民党议员贾恩卡洛·皮泰利被判11年有期徒刑,另有多名前警察和前方官员获刑。

德新社报道说,宣判地点所在的卡拉布里亚大区是“光荣会”老巢。该组织是意大利三大黑手党之一,由大约150个家族组成,犯罪网络涉及多地。 据新华社

## 美国向乌克兰追加1亿美元军援

美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时宣布,美国将从美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰,包括旨在提高乌克兰防空能力的弹药补给和“海马斯”高机动性火箭炮系统相关装备等。不过,据美联社分析,受美国国会就援乌出现意见分歧等因素影响,对乌援助或遇到多重难题。

据美联社20日报道,奥斯汀当天与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基和乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫等乌克兰官员会面。其间,奥斯汀宣布美国国防部将从现有美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰。

综合多家外电报道,这批军援包括“毒刺”防空导弹、300万发小型武器弹药、反坦克武器等。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,美国及其西方盟友持续向乌克兰提供军事援助。美联社数据显示,美国已向乌克兰提供超过442亿美元军援,西方盟友共计提供约350亿美元军援。俄方怒批西方国家持续“拱火”是打算同俄罗斯“战斗到最后一个乌克兰人”。

虽然奥斯汀声称美国将持续提供军援,但美联社注意到援乌议题面临多重难题。

首先,美国国会就援乌出现意见分歧,参议院中越来越多共和党人要求把援乌与更严格管控边境、颁布更严格移民法律等议题捆绑在一起。上周,国会通过旨在防止联邦政府停摆的临时拨款法案,其中包括军援以色列内容,但未涉及援乌议题。

其次,美国国防部虽然仍可从美军库存中调取价值约50亿美元的武器装备援助乌克兰,但国防部用于补充美军库存的资金仅有大约10亿美元。美联社注意到,美国最近对乌军援“缩水”,数月前提提供的军援还达数亿美元,如今降至1亿美元。

第三,西方盟国就援乌议题出现分歧,波兰已停止援助,称需要留存供本国自卫的战斗能力。波乌先前就农产品销售出现过矛盾。

第四,俄乌冲突目前陷入胶着,尤其是严冬临近,严峻的地面条件增加了双方军事行动的难度,西方援乌越发成为“无底洞”。叠加新一轮巴以冲突爆发,包括美国在内的国际社会关注也更多聚焦巴以问题。 据新华社